

Rijeka, 22. svibanj 2013.

AKTUALNO U PRIRODOSLOVNOM MUZEJU RIJEKA

1. EUROPSKI PROJEKTI U PRIRODOSLOVNOM MUZEJU RIJEKA



„The Adriatic's museums enrich cultural tourism“ (**MUSEUMCULTOUR**) projekt je odobren u sklopu Operativnog programa *Adriatic IPA Cross Border Cooperation 2007-2013* (Prioritet 2 – Prirodni i kulturni resursi i sprječavanje rizika, Mjera 2.4. – Održivi turizam) Europske zajednice. Projekt provodi **7 partnera** (Province of Ascoli – Piceno, DELTA 2000 Consortium Company with limited liability, Knowledge centre Postojna, Postojnska jama Joint Stock Company, Prirodoslovni muzej Rijeka, The Natural History Museum of Montenegro and National Centre of Museums in Berat) iz **5 država** (Italije, Slovenije, Hrvatske, Crne Gore i Albanije). Planirano trajanje projekta je **od listopada 2012. do travnja 2015. godine**, uz ukupni budžet od **2.297.024,00 €**.

Glavni cilj projekta je pridonijeti jačanju kulturnog turizma u regiji promoviranjem kulturne baštine i muzeja u programima okrenutim turističkom tržištu. Projektom će se realizirati nove muzejske izložbe i stalni postavi uporabom suvremenih muzeografskih tehnika i pristupa tržištu, stvoriti bolji uvjeti za formiranje novih integriranih turističkih proizvoda s naglaskom na kulturnoj baštini, te pojačati umrežavanje i aktivnosti strateškog marketinga. Da bi se ovo postiglo, partneri će, na međunarodnoj razini, pripremiti **zajedničku marketinšku strategiju** koja će se baviti i regionalnim posebnostima te **zajednički priručnik za stručno vođenje posjetitelja i interpretaciju kulturne baštine, educirati stručno osoblje** za ovakve programe te osmisliti **nove, drukčije muzejske proizvode** i usluge koje će moći plasirati na tržište kulturnog turizma. Projektni partneri su različite ustanove i organizacije iz različitih kulturnih sredina, s iskustvima u različitim načinima u promoviranju kulturne baštine, što će omogućiti promatranje problema boljeg plasiranja kulturne baštine na tržištu iz različitih gledišta te doprinjeti atraktivnijoj ponudi u muzejima regije.

Prirodoslovni muzej Rijeka će kroz projekt urediti **novi dio stalnog postava „Živi svijet sjevernog Jadrana“ i putujuću izložbu „Ugrožena bioraznolikost Jadranskog mora“** uz uporabu suvremenih muzeografskih tehnika i novih, zanimljivih multimedijalnih rješenja. Stručni djelatnici muzeja dodatno će se educirati u interpretaciji i promociji kulturne baštine, osmisliti će nove edukativne programe i usluge koje će moći ponuditi posjetiteljima. Sve

rezultate projekta popratit će snažne promocijske aktivnosti na regionalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini. Na ove će načine Prirodoslovni muzej Rijeka povećati brojnost posjetitelja te udio domaćih i stranih turista među njima, povećati brojnost i zadovoljstvo korisnika edukativnih programa te ojačati svoj položaj na tržištu kulturnog turizma. **U sklopu projekta Muzeju je odobreno ukupno 213.300,00 EUR.**

Od 2008. do 2010. godine u Prirodoslovnom muzeju Rijeka provodio se i projekt "Biogeografski odnosi između planina Europe i Srednjeg Zapada: Evolucija, filogenija i filogeografija roda Wulfenia" (EuroEast) iz 7. okvirnog programa Europske Unije (Marie Curie Reintegration Grant) u trajanju od dvije i pol godine. Na projektu je bio zaposlen je doc.dr.sc. Boštjan Surina, a cilj projekta bio je, osim samog znanstvenog istraživanja, i transfer znanja. Rad na projektu rezultirao je značajnim rastom građe i ugleda herbarijske i ostalih botaničkih zbirki Muzeja. Ovim projektom Muzej je došao na listu institucija koje koriste fondove Europske unije iz 7. okvirnog programa za znanstvena istraživanja, što će biti značajna referenca na buduću međunarodnu suradnju, a sam projekt (Marie Curie reintegration grant) bio je prvi takve vrste u Hrvatskoj.

2. NOVOSTI U PROGRAMU EDUKACIJE

Ciljano osmišljenim programom muzejske edukacije želimo u javnosti ojačati doživljaj Prirodoslovnog muzeja Rijeka kao otvorenog mjesta inicijative, učenja i posredovanja znanja i iskustava na različitim razinama, gdje mogu razvijati osjećaj važnosti zaštite kulturne i prirodne baštine te poboljšati razumijevanje prirodne zakonitosti. Cilj edukacije je i da se posjetitelji, posebno djeca i mladi, u Muzeju osjećaju ugodno i dobrodošlo, te da ga spoznaju kao mjesto gdje mogu nadograditi svoje znanje o svijetu prirodne baštine, naći odgovore na svoja pitanja i jednostavno se družiti.

Godišnje održimo oko 60 stručnih vodstava, 30 popularnih predavanja, 150 radionica i 200 edukativnih proslava rođendana.

NOVOSTI

PRIRODOSLOVNI KLUB LIBURNIJA je projekt namijenjen javnosti koju zanima svijet prirodoslovlja, prirodnih znanosti, zaštite prirode i okoliša. Rad Kluba organiziran je u mjesečnim ciklusima, gdje će se **svaki posljednji petak u mjesecu, u 19 h, u prostoru Muzeja održati atraktivna popularno-znanstvena predavanja, diskusije i sučeljavanje na zanimljive i vruće teme iz područja prirodnih znanosti, prirodne i kulturne baštine, zaštite prirode i okoliša.** Sljedećeg dana ćemo se obvezno, uz stručno vodstvo muzejskih djelatnika i vanjskih suradnika, zaputiti na **terensko istraživanje** predstavljenih sadržaja.

Iako je već 1883. g., u vrijeme kada je Rijeka bila centar mnogih suvremenih prirodoslovnih istraživanja, u njoj počeo djelovati Prirodoslovni klub, danas riječki ljubitelji prirode i amateri prirodoslovci ne djeluju organizirano. Vjerujemo da bi *Prirodoslovni klub "Liburnija"* značajno podigao razinu svijesti javnosti o prirodnoj baštini šireg riječkog područja te pomogao u učvršćivanju uloge Muzeja kao posrednika između znanosti i javnosti.

Program Prirodoslovnog kluba Liburnija za svibanj 2013.

Petak, 24.05.2013.

19.00h – **Što je NATURA2000 i što nam zapravo donosi?** – predavanje: M. Arko Pijevac,
dr.sc. Željka Modrić Surina, Prirodoslovni muzej Rijeka

Subota, 25.05.2013.

Stručna ekskurzija u zaleđe Novog Vinodolskog - stručno vodstvo: doc.dr.sc. Boštjan Surina,
Univerza na Primorskom/Prirodoslovni muzej Rijeka

LETO (I ZIMA) U MOM MUZEJU je projekt namijenjen učenicima koji školske praznike provode u gradu, malenim prirodoslovcima koji žele doznati više o tajnama prirode koja ih okružuje. U okviru tog projekta želimo da djeca urone u svijet prirode u Muzeju i postanu kreativni prirodoslovci. Također želimo da naš Muzej postane njihovo zanimljivo, otvoreno mjesto gdje se osjećaju ugodno i dobrodošlo, te da ga spoznaju kao mjesto gdje mogu potražiti informacije, naći odgovore na svoja pitanja i jednostavno se družiti. S projektom ćemo započeti **od 1. do 5. srpnja 2013. g.**

REDOVNI PROGRAM EDUKACIJE

*U sklopu toga nudimo **STRUČNA VODSTVA** po stalnim postavima i izložbama, tijekom kojih grupe djece, mladih i odraslih postaju muzealci prirodnjaci kroz interakciju s našim kustosima i muzejskim pedagogom. Također imamo i **PRIRODOSLOVNE RADIONICE** unutar kojih zainteresirani mogu istražiti različite teme iz svijeta prirodoslovlja, upoznati zbirke te postati šašavi znanstvenici i sve naučeno ponoviti kroz kviz-zviz znanjem. No, to nije sve. **ZNANSTVENO – POPULARNIM PREDAVANJIMA** želimo upoznati publiku s prirodnom, ali i kulturnom baštinom riječkog područja. Unutar naše edukacije nudimo razne edukativne i zanimljive projekte. Jedan od takvih je i **MALA ŠKOLA PRIRODOSLOVLJA** koja se u našem Muzeju odvija već deset godina zaredom te je verificirana od Ministarstva znanosti i obrazovanja te preporučena od Zavoda za školstvo Republike Hrvatske. Nadareni i posebno zainteresirani prirodoslovci četvrtih razreda iz različitih riječkih osnovnih škola, uče o golemoj riznici prirodoslovnih tajni na zanimljiv, drugačiji i neobičan način kroz teoriju, praktični rad, prirodu, igru i kreativnost. **MOJ LABORATORIJ U MUZEJU** namijenjen je učenicima osnovnih i srednjih škola koji kroz edukativne i interaktivne radionice u Muzeju postaju mali znanstvenici te istražuju svijet biljaka, životinja, fosila i minerala putem predavanja, praktičnog rada, sekcija, promatranja pod lupom i mikroskopom, proučavanja u prirodi i tako dalje. Kroz **PROJEKT EDUKATIVNIH RADIONICA S DJEČJIM VRTIČEM RIJEKA** mali klinci i klinceze uče da su i Muzeji mjesta gdje kroz igru i zabavu mogu otkriti nešto novo, vidjeti morske pse, slušati glasanje kukaca ili zmijugati po muzeju. Naš Muzej vikendom ne spava jer projekt **MUZEJ U BOJAMA – LIKOVNE RADIONICE VIKENDOM** održava. Djeca predškolske i školske dobi, kikići veliki i mali, u izrazito opuštenoj atmosferi upoznaju muzejske izložbe i stalne postave kroz različite likovne tehnike. Drugačije i vesele teme iz svijeta prirodoslovlja nudimo u **EDUKATIVNIM PROSLAVAMA DJEČJIH ROĐENDANA** kroz šest različitih, veselih i zanimljivih tema u kojima učenja, igre, veselja, pjesme i plesa, nema čega nema.*

Prirodoslovni muzej Rijeka je regionalni, specijalizirani prirodoslovni muzej, koji danas broji 10 djelatnika. Osnovne djelatnosti Muzeja su prikupljanje, proučavanje i trajno čuvanje predmeta prirodne baštine šireg riječkog područja, kao i educiranje javnosti o stečenim saznanjima. Prirodoslovni muzej Rijeka je kulturna ustanova, ali još od svog osnivanja, davne 1945. g., ujedno i središnja ustanova prirodoslovnih istraživanja u regiji.

Stručni djelatnici Muzeja, kroz svoj redovan rad na prikupljanju građe, obavljaju **stručna i znanstvena istraživanja prirodne baštine i bioraznolikosti šireg riječkog područja, Hrvatske i šire, sudjeluju u različitim projektima inventarizacije i kartiranja, prikupljaju podatke o posebno vrijednim staništima i lokalitetima, predlažu mjere zaštite za pojedina staništa i slično.**

Zanimljivo je da se kroz takva istraživanja često dođe i do vrijednih saznanja o postojanju do tada nepoznatih biljnih ili životinjskih vrsta, životnih zajednica, rijetkih nalaza fosilne faune i sl. Tako zbirke Muzeja čuvaju i **desetak primjeraka na kojima su po prvi puta opisane za znanost (do tada nepoznate) nove vrste riba, spužvi i biljaka. Većinu od tih vrsta otkrili su i opisali sami djelatnici Muzeja.**

Za ovu godinu planiran je nastavak sustavnih istraživanja bioraznolikosti kopnenih i morskih staništa Primorskog-goranske županije, kao i istraživanja podmorja otoka Brača, znanstvene ekspedicije u Portugal, Grčku i Crnu Goru, s kojih očekujemo mnogo zanimljivih i vrijednih znanstvenih saznanja, kao i vrijedan materijal za naše zbirke.

Također, nastavljamo i s provođenjem **projekata u zaštiti prirode, pr. na cretu Trstenik**, gdje su dugotrajna znanstvena istraživanja djelatnika Muzeja pri izradi magistarskog rada i doktorske disertacije, dovela do predlaganja mjera aktivne zaštite, osmišljavanja složenog sustava pokusnih ploha i kontrolnih mehanizama, te dugoročnog praćenja stanja ugroženih biljnih vrsta i staništa, koje se danas provode.

Stručni djelatnici Muzeja neprestano se stručno i znanstveno usavršavaju, tako da danas, od 5 kustosa, 2 imaju zvanje doktora znanosti, a dva završavaju doktorske studije, što im omogućuje da bolje i sa više znanja pristupaju muzejskim predmetima i njihovoj obradi, olakšava uključivanje Muzeja u mnoge stručne i znanstvene projekte. Djelatnici Muzeja prepoznati su po svojoj stručnosti, pa su članovi različitih savjetodavnih tijela pri Ministarstvu kulture i upravnih i nadzornih odbora različitih strukovnih udruga: članica Hrvatskog muzejskog vijeća, predsjednica Hrvatskog muzejskog društva, članica Upravnog odbora Hrvatskog botaničkog društva, koordinator Sekcije za dokumentaciju Hrvatskog muzejskog društva; član Upravnog odbora Udruge ravnatelja muzeja Hrvatske, član Vijeća za prirodnoznanstvena istraživanja HAZU itd.

Kontakt:

dr.sc. Željka Modrić Surina

ravnateljica

051/553669, 553670

zeljka@prirodoslovni.com